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Vragen van de leden Van Gerven en Leijten (beiden SP) aan de Minister en 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het niet volledig 
vergoeden van palliatieve zorg (ingezonden 21 juli 2015). 

Mededeling van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 30 juli 2015). 

Vraag 1
Deelt u de mening dat een professional aan het bed bij iemand die stervende 
is geen kostenpost, maar een noodzaak is om iemand tijdens de laatste 
levensfase liefdevol en menswaardig te kunnen verzorgen?1 

Vraag 2
Zo ja, wat is dan uw oordeel over het feit dat zorgverzekeraar Achmea niet 
meer bereid is om rusturen te vergoeden tijdens de sterffase van zorgbehoe-
vende mensen? 

Vraag 3
Vindt u het wenselijk dat Achmea stelt dat de zorgorganisatie een financiële 
prikkel behoort te krijgen door de uren niet meer te betalen die de professio-
nal aan het bed doorbrengt bij rust? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Hoe oordeelt u over de volgende uitspraak: «Begeleiding en nazorg aan 
naasten is geen zorg die valt onder de aanspraak wijkverpleging en is zorg 
die ook niet op een andere wijze onder wijkverpleging valt»? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 5
Keurt u het goed dat er bezuinigd wordt op de zorg voor mensen in hun 
laatste levensfase? Kunt u uw antwoord toelichten? 

1 http://www.lextabak.nl/2015/07/17/achmea-rust-of-slaapt-u-tijdens-de-sterffase-dan-geen-
professionals-aan-uw-bed/
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Vraag 6
Bent u bereid nader te duiden wat onder de zorgplicht van zorgverzekeraars 
moet worden verstaan als het gaat om het recht op palliatieve zorg waarbij 
het naast directe zorgverlening ook gaat om begeleiding en nazorg passend 
bij de complexiteit van overlijden? Zo nee, waarom bent u hiertoe niet 
bereid? 

Mededeling 

De vragen van de leden Van Gerven en Leijten (beiden SP) aan de Minister en 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het niet volledig 
vergoeden van palliatieve zorg (ingezonden 21 juli 2015), kunnen tot onze 
spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
Wij streven er naar u zo spoedig mogelijk na het zomerreces de antwoorden 
op deze Kamervragen te doen toekomen.
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